

## Del momento político

# El debate de mañana

Enfocando el problema político planteado al Gobierno desde un punto de vista elevado, de un modo objetivo y teniendo como mira únicamente los altos intereses de la República, queremos discutir con serenidad de espíritu, exentos de pasión, libres de prejuicios, sobre el debate que está anunciado en el Parlamento para mañana.

El marcará en el porvenir una línea divisoria entre la España borbónica de ayer y la nueva España que va surgiendo lentamente de la entraña del pueblo, de una España democrática, republicana y limpia de toda mácula que pueda enturbiar su nacimiento historia.

Casas Viejas. He aquí la piedra de toque en la que se han de depurar los valores en pugna que hoy luchan por sostener los principios básicos del nuevo régimen, unos y otros, por perpetuar los sistemas de las oligarquías que arruinaron a España para llevarla al estado de decadencia en que se halla a la caída del último Borbón. Propugnó los primeros, que se depuren todas las responsabilidades por el monstruoso crimen de Casas Viejas; y los segundos, pretendiendo en un principio sostener la política del tapujo y del impunitismo, pero una fuerte y poderosa corriente popular se ha opuesto y en este histórico momento la verdad está en marcha y será difícil atajarla.

Había sentido el Gobierno un precedente democrático en estas cuestiones, cual es el de dar cuenta al Parlamento de la actuación de la fuerza pública y de las medidas adoptadas en casos de conflictos de orden público, sin necesidad para ello de ningún requerimiento. Así lo hizo cuando la subordinación de Figols y en la del 10 de agosto, en Madrid y Sevilla, apresurándose a poner en conocimiento del país, por medio de sus representantes, lo acontecido.

Surge la tragedia de Casas Viejas y si bien estaban en vacaciones las Cortes, al abrirse, el Presidente del Consejo venía obligado como en los casos anteriores, a informar al país de lo sucedido, pero no lo hace y da lugar a que las minorías se levanten airadas a pedir la aclaración de los hechos, al final de la sesión y sólo

entonces, el Jefe del Gobierno en unas explicaciones que no satisficieron a nadie y que hoy acaso en lo más recóndito de la conciencia, despertaron un eco de arrepentimiento en el señor Azaña, el ha ber manifestado lo que en aquel momento dijo.

A partir de aquella declaración, el Gobierno ha sido un juguete de las minorías y sólo ha podido irse defendiendo con habilidades parlamentarias y echando sobre las minorías el peso aplastante de la masa que constituye la mayoría sumisa y devota al menor gesto del Presidente del Consejo.

Coincidentes las informaciones de la primera comisión extraparlamentaria con la segunda que designó el Parlamento, con las informaciones de dos periodistas veraces, Ramón J. Sander y Eduardo de Guzmán, caen por tierra todos los propósitos de ocultación e impunitismo, pues comprobados los crímenes, se impone el castigo de los victimarios, lo cual corresponde al orden puramente judicial.

Pero de estos dos informes aceptados unánimemente por el Parlamento, queda flotando alrededor del Gobierno una responsabilidad política que esa es precisamente la que debe plantearse en la sesión de mañana y esperamos que, por mucho que pesen los votos de la mayoría, en un asunto tan delicado no pueden servir para otra cosa más que para poner de relieve la incapacidad de esas masas y colocar al Gobierno al borde de una responsabilidad más grande.

El debate, pues, ha de plantearse sobre tres hipótesis que vamos a exponer:

La primera, que el Gobierno no supiera nada de nada.

La segunda, que lo supiera todo y lo ocultara.

Y la tercera, que diera las órdenes.

Esta última queda desechada totalmente, pero las dos primeras tienen un poder tan grande de destrucción, que una sola, la más inocente, es bastante para incapacitar a un Gobierno.

Por la República y por España, debe quedar liquidado cuanto antes, este trágico episodio que hoy conmueve a todos los españoles.

Juan MARTÍN

## En el Ayuntamiento

# LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Oliveros Ruiz, celebró en la tarde de ayer sesión la Corporación municipal, para despachar los asuntos figurados en el orden del día.

## Los que asisten

Asistieron los señores: Miras, Pérez Almansa, Torres Mullor, Bascuñana, Pérez Mota, Villegas, Callejón, Santisteban, Bustos, Pérez Martín, García Alonso, Sánchez Moncada, Ortiz Estrella y Limones.

## El Acta

A las cuatro y cuarenta y cinco, fué abierta la sesión por la presencia, dándose lectura al acta de la anterior, que es aprobada.

## ORDEN DEL DIA

Se da lectura a un oficio del Delegado de Hacienda, autorizando al presupuesto para el ejercicio actual.

El señor Bascuñana, pide sea un presupuesto y repartido entre los concejales e interesa del alcalde, gran actividad en el cumplimiento de los acuerdos de la Corporación, en lo que respecta al arreglo del pavimento de las calles.

El señor Oliveros, le contesta que se hace necesaria una espera, para ver si hay posibilidad de la construcción del alcantarillado.

La Corporación, queda enterada.

Se da cuenta de los fallos de la Delegación de Hacienda, en el actual ejercicio, formuladas por los señores Guill y Fernández Arqueros.

Hace uso de la palabra el señor Limones y manifiesta, que entiende de Hacienda, aumentar sueldos a ningún empleado, y pide sea establecido el recurso correspondiente.

El señor Bascuñana, solicita informes sobre esto, dos letrados.

Pastillas BONALD Las mejores para la garganta

Insiste el señor Limones, que sólo por el fuero de la Corporación, debe entablarse el recurso que pide.

Fija el señor Villegas su criterio, en el sentido de que el Delegado tiene facultades para corregir las infracciones cometidas y resolver los recursos que se entablen.

Concreta el señor Limones su criterio y expone otro caso parecido, el que se resolvió en favor del Ayuntamiento.

El secretario, señor Estevan, en forma "in voce" y explica que el Delegado, en la resolución de recursos, ha de limitarse a corregir las infracciones cometidas, y termina diciendo que todos los recursos entablados por el Ayuntamiento contra las resoluciones de la Delegación de Hacienda elevan sueldos, han sido ganados por la Corporación.

Se acuerda entablar el recurso propuesto por el señor Limones, con los votos en contra de los señores Villegas y Bascuñana.

Son aprobados distintos informes de las Tenencias de Alcaldía, sobre vechada.

Se da lectura a una moción de la minoría socialista, sobre unificación de tarifas ferroviarias y comunicaciones con Africa, proponiendo la celebración de una magna asamblea y las conclusiones que se aprueben, sean elevadas a la superioridad.

La defiende el señor García Alonso, el que pide se acuerde de conformidad y así se acuerda.

Se da cuenta de varios informes de Ornato, Aguas y Beneficencia, que son aprobados.

Al tratar sobre la repoblación de arbolado de las calles de la ciudad, el señor Miras, expone que debe protegerse el arbolado contra las mordeduras de las cabras.

El señor Limones, se extiende en grandes consideraciones sobre este asunto y expone lo beneficioso que sería para la salud pública y Ornato de la ciudad, que fuese prohibida la entrada de cabras en la población, detallando las dificultades que se han presentado cuando se quiso hacerlo así, y termina requiriendo la opinión del señor Alcalde, como técnico.

## Sindicato Agrícola de Berja

Respondiendo a la iniciativa de las Asociaciones de Labradores de la Vega de Almería, en Berja acaba de constituirse un Sindicato Agrícola y Asociación de Parraleros, organismo éste, llamado a prestar un gran servicio a los agricultores de aquella región, tan necesitados de protección y ayuda como el resto de nuestra provincia.

Muy pronto quedará organizada oficialmente la Federación de Sindicatos de la provincia, que cuenta ya con la adhesión entusiasta de todos los que existen organizados.

Ese es el camino de realizar una acción fecunda y nos complace en extremo haber sido los primeros en despertar la apatía de los labradores para que se organicen y defendan por sí sus intereses, sin contar con nadie lo que ellos solamente pueden obtener mediante su esfuerzo, contando con el apoyo de todos los Sindicatos adheridos a la Federación.

Ha sido nombrado Presidente del Sindicato de Berja, don Francisco Pérez Callejón, persona bastante capacitada y que goza de gran prestigio entre los parraleros de aquella importante región.

Mucho esperamos de la actuación del Sindicato que acaba de constituirse, pues la única política renovadora ha de surgir del agro y de los pueblos, ha de brotar la nueva savia que ha de fomentar el desarrollo del país.

La vitalidad de la nación tiene sus raíces en esa masa de trabajadores del surco y de la mía, úbrima y estos anónimos luchadores que constituyen el puntal más firme para la reconstrucción nacional han de transformar primera mente la vida comunal. A la frase conocida sobradamente "menos política y más administración" se responde despectivamente con infinidad de perspectivas ideales que encubren frecuentemente partidismos y luchas esterilizadoras de todo noble esfuerzo.

Para a informes de la Comisión de Carruajes, Hacienda y Ornato, un escrito de la S. A. Auto-Estaciones, solicitando la exclusiva para construir y explotar en Almería los apeaderos y la estación.

Se aprueba sean empleados de la calle y con un sueldo de ocho pesetas diarias, facultándose al Alcalde, para el nombramiento de los mismos.

Para a informes de la Comisión de Carruajes, Hacienda y Ornato, un escrito de la S. A. Auto-Estaciones, solicitando la exclusiva para construir y explotar en Almería los apeaderos y la estación.

Se aprueba sean empleados de la calle y con un sueldo de ocho pesetas diarias, facultándose al Alcalde, para el nombramiento de los mismos.

Se lee otra moción de los señores Villegas, Sánchez Moncada y Santisteban, solicitando se modifique el Reglamento de régimen interior del Parque de Incendios, en lo que respecta a la edad de ingreso para "avisadores", que está actualmente fijada de 14 a 21 años y se propone que si el solicitante presenta el título de chóffer se amplíe a 25 años, pasando a la Comisión de régimen interior para su estudio, con el voto en contra del señor Villegas.

Vuelve al negociado correspondiente, el censo de mozos de la hondona para que se explique si dicho censo ha sido o no expuesto al público y cómo lo ha sido.

Pasa a la Comisión de Hacienda, un escrito de la Asociación de Alumnos normalistas, en solicitud de una subvención para realizar un viaje de estudios.

Se despachan varios asuntos de trámite, formulándose varios ruegos, que se toman en consideración, levantándose la sesión a las siete y cincuenta.

## PIDIENDO VECHADA

Por medio de un escrito, ha solicitado el Ayuntamiento, Juan Rosa González, ser declarado vecino de la capital e incluido en el padrón de Beneficencia.

## REMISION DE CARTILLAS

El Regimiento de Intendencia número 17 del Campamento Benítez, de Málaga, ha remitido a este Ayuntamiento la cartilla militar a nombre de José Jiménez Morales.

La Caja de reclutas de Almería, remite al Municipio la cartilla militar de Rafael González Benavides.

## POR JUGAR AL FUTBOL

El Jefe de la Guardia municipal, ha remitido a la Alcaldía, oficio de denuncia contra los niños Antonio García y Juan Muñoz Ortega, por jugar al fútbol en la calle de la Noria.

## PIDIENDO LICENCIA

El médico de la Beneficencia municipal, don Eugenio Peralta ha solicitado del Ayuntamiento un mes de permiso.

## ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día 13 de marzo  
Número premiado:  
**97**  
A cobrar en las oficinas:  
Blasco Ibáñez, 10

## Sindicato Agrícola de Berja

Respondiendo a la iniciativa de las Asociaciones de Labradores de la Vega de Almería, en Berja acaba de constituirse un Sindicato Agrícola y Asociación de Parraleros, organismo éste, llamado a prestar un gran servicio a los agricultores de aquella región, tan necesitados de protección y ayuda como el resto de nuestra provincia.

Muy pronto quedará organizada oficialmente la Federación de Sindicatos de la provincia, que cuenta ya con la adhesión entusiasta de todos los que existen organizados.

Ese es el camino de realizar una acción fecunda y nos complace en extremo haber sido los primeros en despertar la apatía de los labradores para que se organicen y defendan por sí sus intereses, sin contar con nadie lo que ellos solamente pueden obtener mediante su esfuerzo, contando con el apoyo de todos los Sindicatos adheridos a la Federación.

Ha sido nombrado Presidente del Sindicato de Berja, don Francisco Pérez Callejón, persona bastante capacitada y que goza de gran prestigio entre los parraleros de aquella importante región.

Mucho esperamos de la actuación del Sindicato que acaba de constituirse, pues la única política renovadora ha de surgir del agro y de los pueblos, ha de brotar la nueva savia que ha de fomentar el desarrollo del país.

La vitalidad de la nación tiene sus raíces en esa masa de trabajadores del surco y de la mía, úbrima y estos anónimos luchadores que constituyen el puntal más firme para la reconstrucción nacional han de transformar primera mente la vida comunal. A la frase conocida sobradamente "menos política y más administración" se responde despectivamente con infinidad de perspectivas ideales que encubren frecuentemente partidismos y luchas esterilizadoras de todo noble esfuerzo.

## Nuestro reportaje sobre "Estrellita"

Nuestro reportaje sobre el joven periodista almeriense Juan López Estrella, que tanta notoriedad ha adquirido con motivo de los sucesos de Casas Viejas, ha sido comentado y hasta se nos han enviado algunos datos complementarios, espontáneamente, que dan variados matices a la personalidad de este joven aventurero, hoy colocado en primer plano en la actualidad española.

Nuestra información exenta de toda molestia personal, enfocada de un modo objetivo hasta exaltar su espíritu aventurero, no tenía otra finalidad que la de darlo a conocer, sin agravio para él. En carta que tenemos a la vista lo con firma el propio interesado.

He ahí:

«Es cierto como se dice en el referido escrito, que a la edad de 16 años ingresé en la redacción de DIARIO DE ALMERIA, y no lo es menos, que durante unos cuantos meses estuve haciendo información para este periódico.

Es cierto también, que en las fechas que se citan, estuve en el Reformatorio de Menores de Almería.

De mi enorme audacia, de mi poca capacidad y escasa personalidad, tampoco he de hacer objeción alguna, porque los conceptos que yo mismo me pueda merecer, no han de revestir interés alguno para los lectores.

Sin embargo y después de reconocer lo que hay de cierto en las manifestaciones que hace «Juan MARTÍN», en su escrito del pasado domingo, he de salirle al paso para decirle ante la opinión, el móvil que le indujo a ocuparse de mi modesta persona, a la vez que procuraré justificar las negligencias leves que se me atribuyen, ne giligencias o torpes errores de los años de mi infancia.

Para mi mayor desgracia, tuve la mala suerte de nacer en Roquetas de Mar, pueblo desgraciado que desde hace cerca de un siglo viene siendo cruelmente, criminalmente caciquado por un monarca de familias.

Para mi mayor desgracia también, supe darme cuenta exacta cuando aún era un niño, de la cruel y excesiva tiranía que se ejercía en mi pueblo por el Secretario Municipal Rogelio Fontares Velázquez, y lo que otros muchos hijos de Roquetas hicieron en su mayoría de edad, es decir, abandonar su patria chica por no vivir supeditados en todo momento a la perversa voluntad de un reptil ka jo la forma de Cacique.

Abandoné Roquetas repesadas veces y ésta, fué la razón por la que mi familia culpó a los señores directivos del Tribunal Tutelar de

Menores, que me reclamaron, y fué por esta razón por la que me tuvieron tres meses en el Reformatorio».

En cuanto a las demás manifestaciones que contiene dicha carta, hacemos caso omiso, por considerarnos una nueva audacia y un desahogo personal que no ofrece interés de ninguna clase.

Respecto al móvil que nos guió, fué solo este afán insaciable de todo periodista, de perseguir la actualidad, esté donde esté, o sea el mismo móvil que a él le guió a Casas Viejas.

Pero en este caso nos ponemos incondicionalmente al servicio de la verdad y el héroe de nuestro reportaje hizo en cambio todo lo contrario.

Esa es la diferencia.

## EN EL CIRCULO RADICAL

# Una conferencia

El sábado a las diez de la noche pronunció su anunciada conferencia, el gran artista y arqueólogo don Juan Cuadrado Ruiz, ante selecta y nutrida concurrencia.

Hizo la presentación del disertante, el abogado don Manuel García del Pino, que con palabra fácil y galana reseñó las meritorias características del conferenciante.

Al levantarse a hablar el señor Cuadrado es saludado con una salva de aplausos.

Comienza ensalzando los relevantes méritos que atesora la personalidad científica de D. Luis Siret, a quien tiene el honor de reconocer como maestro y en cuyo nombre y en representación del Sureste de España, asistió al Congreso Internacional de Arqueología de Barcelona, al que concurrieron 1.800 congresistas, en el que quedó consagrado el señor Siret, como el primer arqueólogo del mundo.

Habla a continuación de la gran colección arqueológica española, que posee don Luis Siret, la que ha regalado al Estado español y a cambio sólo ha pedido al Gobierno la creación en Almería de un Museo de Arqueología y Bellas Artes, el que luego de algunas gestiones indispensables será concedido en breve, y para el cual el señor Cuadrado cede su magnífica colección, a cuya cesión hay que añadir muchos y valiosos ofrecimientos de cuadros y estructuras de Morello, Ruano Llopiés, Beullure y Juan Cristóbal, entre otros.

Se extiende el orador en consideraciones respecto a la edad de piedra, afirmando que es muy atrevido fijar fechas concretas para el período paleolítico, aunque puede desde luego encuadrarse con una anterioridad de más de 50.000 años.

Describe al hombre primitivo y recuerda que en Cuevas del Almanzora existieron numerosas grutas de este carácter resaltando el hecho de que aquellos hombres eran artistas como lo prueban los cincuenta testimonios de la gruta de Altamira y otras de España, del mismo período.

Examina después el período neolítico en el que ya se conocen la agricultura y la cerámica y del que se encontraron notables y abundantes vestigios, en los hilares de Gádor, Almirazque y otros lugares.

Dice el señor Cuadrado que en la Exposición Arqueológica de Barcelona, Almería obtuvo el primer puesto, lo que justifica el loable deseo de que pronto sea un hecho el Museo almeriense, que sería por su importancia, el segundo de España.

Dedica un elogioso recuerdo a Pedro Flores, de Antas, quien en los 50 años que estuvo a las órdenes del señor Siret, contribuyó notablemente con sus trabajos a felices descubrimientos.

Se ocupa después de los períodos del cobre y del bronce, ilustrando su disertación con gráficos, que añadieron el máximo interés, a la interesante conferencia.

El público premió la amena y documentada charla del señor Cuadrado con una prolongada ovación.

Acto seguido—y a requerimiento de algunos amigos—, el señor Cuadrado, recitó escogidas poesías de Villalpesa, de don Plácido Langie, de don Salvador Rosell, de So tomayor, de don Antonio Ledesma, de don Julian Jiménez y otros inspirados poetas, escuchando nutridos y merecidos aplausos.

## BAR FONTANITA

Licores anisados y vinos finos James de Serón, Chorizos de Cantimpalo, Salechichón clase superior, Merlendas para viajes, Mariscos del Norte, diariamente a una peseta ración.  
Radio de 9 a 12 noche  
Teléfono 349

## La voz de los pueblos

# DIARIO DE ALMERIA en la provincia

## GERGAL

### Por mal camino

Si. Mal camino es el emprendido por el Gobierno encargado de implantar en España la República que el pueblo soberano supo proclamar el doce de abril. Doloroso es también que los verdaderos republicanos nos veamos obligados a censurar la labor que durante dos años han realizado unos hombres, en que todos depositamos nuestra confianza para hacer una España nueva de las ruinas que la odiada monarquía, nos legó. No lo han hecho así y es deber de todo buen republicano llamar la atención por los peligros que pudieran sobrevenir.

Y no es que yo piense en una restauración de los Borbones, no; España no los quiere, España los detestó para siempre y los repudia y los odia, pero téngase en cuenta, sobre todo por los habitantes que nos gobiernan, (si podemos llamarlo así) que todos los españoles que el doce de abril votaron por la República, no eran tales republicanos, eran enemigos de un régimen gerárquico, de un régimen de desigualdades y catástrofe para España; y si después de dos años de prueba, con un nuevo régimen que ofreciera terminar con este estado de cosas, todo sigue igual, sin haber asomado la República por la más insignificante aldea, quien sabe lo que podrá ocurrir en las elecciones que se avecinan.

El extremismo de que tanto se habla, lo han fomentado, a mi entender, estos hombres que no han sabido implantar en España la República deseada. En España se va extendiendo el hambre y la miseria en grandes proporciones, reayendo esta como siempre, en el obrero y mientras tanto, se crea un exagerado cuerpo de guardias de Asalto, con sueldo superior al de cuatro obreros cuando trabajan; se aumenta el haber a los de seguridad; a los funcionarios de nueve mil pesetas, se les eleva a doce mil; y así proporcionalmente a las demás categorías. A varios centenares de generales y magistrados, se les concede el retiro con sus treinta y cinco mil pesetas, como ganaban en activo.

En los Ministerios, existe la misma gerarquía que antes, se suceden los banquetes y las francachinas, mientras compañeros de ellos perecen de hambre.

Esto en lo que se refiere al orden social y económico del país. Mas, echemos una ojeada por los Municipios donde se ha implantado el caciquismo a la antigua usanza, sin conocerse en nada que vi vimos bajo un régimen republicano.

De las Diputaciones, para que hablar; para muestra con un botón basta, y el que la provincia de Almería ha puesto en el escaparate, es de los más grandes.

En las oficinas y departamentos del Estado, los trámites y expedientes no tienen fin. En Gergal, por ejemplo: hace ocho meses se hizo el estudio del camino vecinal que nos ha de unir con Ojula de Castro. Por la Jefatura de Obras Públicas, se hizo una rectificación de la cual hubo que hacer unas variantes, variantes, que, después del tiempo transcurrido y haber trescientos padres de familia, de uno y otro pueblo esperando estos trabajos para aliviar el hambre, el proyecto se encuentra en las mismas condiciones que el primer día, esperando sin duda algún corrimiento de tierras y que esta variante por sí sola se haga.

Jesús Terrés LIROLA  
Dalias, marzo 933.

Muy lamentable es que los Republicanos tengamos que hacer estas manifestaciones, pero más triste es, que estamos haciendo el ridículo, sirviendo de burla de los caciques y que poco a poco nos vamos metiendo en nuestras casas recordando amargamente aquella copla que el inolvidable don José Nakens, publicaba en el Motín:

«Cuando querrá días del cielo que la tortilla se vuelva...»

Andrés MARTÍN

Gergal, Marzo.

## DALIAS

### Una cantina escolar

El pasado viernes, en el Teatro Español de esta ciudad, se reunió una asamblea por establecimiento de una cantina escolar y se nombró una junta directiva de la misma. Esta quedó encargada de redactar un Reglamento y someterlo a la deliberación de los asambleístas. Entre tanto con tintas recabando adhesiones y cuotas para su sostenimiento. Tam bién fué entendido que el Estado subvencionará esta obra, y de labios de uno de los organizados, don José Salazar, he oído que el Ayuntamiento ha hecho promesa formal de contribuir espléndidamente (ya ha comenzado) al sostenimiento de la Cantina. El pueblo de Dalias ha respondido al llamamiento que se le ha hecho por la Comisión organizadora, y en las listas de abonados hemos leído nombres de personas pobres, pero no escasas de un alto sentimiento de justicia, que ponen con su comportamiento en muy honroso lugar su apellido. Las personas cultas de las clases acomodadas también se han destacado aquí, como no, por la esplendidez de sus aportaciones. Por todo ello nos sentimos orgullosos de nuestro pueblo y porque creemos que estas aspiraciones cristalizarán muy pronto en una institución social de gran envergadura, en una Cantina, es por lo que expresamos aquí nuestro alborozo y contento.

Dalias va a tener una Cantina. Los niños hambrientos dejarán de serlo y este pueblo noble, dará muestras con ello de un alto sentido. La Cantina viene a corregir un yerro cruel de la actitud social y una injusticia. Un yerro y una injusticia que, como tales, engendran grandes daños al presente y al futuro. Además, esta institución, la existencia de la Cantina, tiene una causa realmente social. Responde a ese principio pedagógico tan humano del «derecho del niño a la felicidad» que Rousseau proclamara el primero, y que será una frase hueca mientras el infante carezca de salud y no viva su vida, completamente distinta de la del adulto. Y quéde se aquí el comentario, en gracia a la brevedad. Pero antes de hacer el último punto, quiero advertir a los mantenedores y directores de la Cantina, que tropezarán con obstáculos, que sufrirán tralazos de mentecatos y malvados; pero que, a pesar de ello, con la vista en el faro luminoso de una comunidad infantil alegre y juguetona, caminen decididos, lle van detrás a todos los hombres honrados, y aplasten la rutina o maledicencia que se interponga en su lucha noble y brava. Y nada más por hoy. En próxima crónica, daremos cuenta de la constitución definitiva de la Cantina.

Jesús Terrés LIROLA  
Dalias, marzo 933.

# INFORMACIÓN LOCAL

## TOMA DE POSESION

Ayer se ha posesionado de su destino, el oficial primero del Cuerpo general de Hacienda, don Antonio Federico Alvarez Pérez, destinado a petición propia a la Delegación de Hacienda de esta provincia, desde Tenerife, donde prestaba servicio.

El señor Alvarez Pérez es un distinguido compañero en la Prensa, pues durante algunos años fué redactor del «Noticiero» de Granada.

Reciba nuestro saludo de bienvenida el estimado compañero.

## UN BANQUETE

Oreído por la Directiva del Grupo Lanchafri, tuvo lugar el domingo un banquete de bienvenida al socio de honor y fundador del mismo, don Juan Hernández Dolado, quien vino a esta Capital procedente de Cartagena para pre

senciar el partido del titular de aquella villa con el Athlélico local.

En el acto reinó la más fraternal alegría, quedando el señor Hernández muy satisfecho de la buena marcha de referida Sociedad, felicitando a la Directiva por su labor al frente del Grupo.

## ATENEO LIBERTARIO

El pasado domingo dió en el Teatro Cervantes, la segunda conferencia del ciclo que tiene anunciado el notable propagandista de las ideas ácratas don Pedro María González quien disertó sobre el tema «Pedagogía y Moral anarquistas».

Asistió una numerosa concurrencia que aplaudió con entusiasmo al conferenciante.

¿Quiere usted comprar caramelos exquisitos a 3/50 kilo  
Visite la Casa MONTES TENOHIO

Las Mutuales de Pescadores

El domingo anterior a las tres de la tarde, se reunieron en el Pósto Mutualista Terrestre los Armadores que habían de constituir la Mutualidad de pescadores, con arreglo al Decreto fecha 20 de noviembre del año anterior.

El acto lo presidió el señor Delegado de este trozo marítimo, constituyendo la mesa, el presidente del Pósto Mutualista Terrestre, presidente del Pósto Marítimo, pescador, inspector costero de los Póstos, secretarios de ambos Póstos y el secretario de la Federación de Póstos de Andalucía Oriental y el teniente alcalde, señor Ortiz Estrella.

Se dio lectura al reglamento del Secretariado Cooperativo del Instituto Social de la Marina, del Ministerio del Trabajo, procediendo a la designación de la junta de gobierno, recayendo los cargos en las siguientes personas:

Presidente, don Jacinto Baspino Leis; Vicepresidente, don Bautista Pérez Gallana; Secretario, don José Segura Robles; Vicesecretario, don Juan López Cayuela; Tesorero, don Nicolás Zaragoza Giménez; Interventor Contador, don Pedro Gallart Ruiz; Vocales, don Salvador García Martín y don Juan Paredes López.

Faltan por designar dos vocales obreros, los cuales serán designados por ellos.

También fué designado Recaudador Jefe del personal auxiliar, don Antonio Ortiz Estrella.

Robo de 350 pesetas

En la tarde del pasado domingo se cometió un robo escandaloso en una casa de la calle de José Jesús García, número 6, piso bajo, habiéndose por el oficial del ejército, don Carlos Pato Lillo.

Con ocasión de salir el citado señor con sus familiares para visitar a su padre político, dejó la puerta cerrada debidamente, pero al regresar a la casa, observaron que no podían abrir la puerta, por lo que tuvieron que forzarla, para franquear la entrada.

Una vez en el interior de la vivienda y al penetrar en la alcoba, vieron que el armario de luna, se encontraba abierto y varios objetos en el suelo.

Sospechando fundadamente que habían sido víctimas de un robo, examinaron una cajita de madera, en donde guardaban 350 pesetas, las cuales habían desaparecido.

El citado señor presentó la denuncia correspondiente en la Comisaría, manifestando que sospecha de dos individuos que llamándose obreros parados se dedican a pedir limosna, los cuales habían sido vistos merodear por dicho lugar, facilitando las señas de los sujetos de referencia.

En el citado centro policiaco, se instruyeron las diligencias del caso, para su remisión al juzgado correspondiente.

La policía practica gestiones para lograr esclarecer el hecho y de tener a los autores.

El robo de referencia es escandaloso porque encierra un peligro para los vecinos que se ausentan de manera obligada de sus respectivos domicilios, ya que, parece ser que se ha cometido valiéndose de una llave falsa o ganzá y en lugar céntrico y de gran tránsito.

Sirva pues, de advertencia a fin de que se procure adoptar las medidas conducentes para impedir la repetición de tales hechos, a la vez que por las autoridades se deben redoblar los servicios de vigilancia e investigación, para que la gente amiga de apoderarse de lo ajeno, no pueda obrar con la impunidad como en este caso que nos ocupa, ha actuado.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánica, farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

Avenida de la República, 43

Consulta de 2 a 4

Teléfono número 223

Movimiento marítimo

Entradas

Vapor español «Roberto R.», de Málaga, con carga general y pasajeros.

—Palebot «Puerto de Palma» de Barcelona, carga general.

—Vapor «Delphin» de Melilla con carga y pasaje.

—Idem «Río Besós», de Cullera con idem.

Salidos

Vapor «Delphin» para Melilla con carga general y pasajeros.

—Idem «Río Besós» para Motril con idem.

—Idem «Roberto R.», para Barcelona, con idem.

—Palebot «Puerto de Palma», para Málaga con carga general.

Caramelos finos a 750 lido «La Equitativa»

Por telégrafo y teléfono

EL DÍA POLÍTICO

El proceso por los sucesos de Casas Viejas

Se decreta el auto de procesamiento y prisión contra el señor Menéndez, exigiéndole doscientas mil pesetas de fianza

LA COMISION PARLAMENTARIA CONTINUA SU ACTUACION

Madrid.—Esta mañana a las once, se reunió la comisión parlamentaria que entiende en los sucesos luctuosos desarrollados en Casas Viejas, continuando la práctica de diligencias.

Ante la citada comisión comparecieron prestando declaración, seis oficiales de asalto.

A las dos de la tarde suspendieron las tareas, las cuales fueron reanudadas a las cuatro de la tarde.

A dicha hora, tomaron declaración a cinco oficiales de asalto.

De estas diligencias se guarda la natural reserva, aunque se su pone que nada nuevo se haya obtenido de ellas.

Hasta mañana, no terminará la comisión parlamentaria sus trabajos, por encontrarse ausentes algunas personas que deben comparecer ante ella.

Aunque mañana terminarán en sus actuaciones, el dictamen que emitan no se leerá hasta la sesión de Cortes del próximo miércoles.

PARCE QUE LAS ORDENES QUE SE DIERON PARA LA REPRESION EN CASAS VIEJAS, FUERON MUY SEVERAS, AUNQUE NO CRUELES

Madrid.—El juez especial designado para entender en el asunto derivado por los sucesos de Casas Viejas, señor Crespo, ha interrogado al coronel del cuerpo de Seguridad, señor Lahoz; teniente coronel del mismo cuerpo, señor Pan guas y comandantes de Asalto, señores Fantoba y Serra.

Aunque se guarda la reserva propia de estos casos, parece ser que la declaración versó alrededor de las órdenes recibidas para efectuar la represión del movimiento anarco sindicalista en relación con los sucesos de Casas Viejas.

Asegúrase que los citados jefes, manifestaron que las órdenes recibidas para ejercitar la represión fueron muy severas, aunque no lo fueron en términos de crueldad.

ESTA NOCHE SE RESOLVERA ACERCA DE LA SITUACION DEL SEÑOR MENENDEZ

Madrid.—El juez especial señor Crespo resolverá esta noche, sobre la detención preventiva del exdirector general de Seguridad señor Menéndez, por expirar el plazo legal.

INTERROGANDO A LOS CAPITANES DE ASALTO FIRMANTES DE LA FAMOSA ACTA

Madrid.—El juez especial, señor Crespo se trasladó ayer a Guayaquil, interrogando en Prisiones militares a los capitanes de Asalto, señores Hernández, Prieto, Gandara y Loma, firmantes de la famosa que motivó su arresto.

MUY NUEVO es el extenso surtido en objetos para regalo, que presenta PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

AUN NO SE HA DESIGNADO EL SUSTITUTO DE QUEIPO DE LLANO

Madrid.—Esta mañana los periodistas que hacen información en el Palacio nacional, preguntaron en la secretaría de la Presidencia, si había sido nombrado el sucesor del general Queipo de Llano y cu bierta la vacante del cargo de jefe de la Casa Militar del Presidente de la República, que aquel se desempeñaba.

Manifestó el señor Sánchez Guerra a los informadores que aún no se había nombrado para ocupar tan alto cargo a persona alguna, porque la jefatura de la Casa Militar del jefe de Estado, se ejerce interinamente, con toda competencia y celo, no existiendo por tanto motivo alguno que justifique premura para hacer el nombramiento.

EN UN PUEBLO DE HUESCA SE INTENTO PROCLAMAR LA REVOLUCION SOCIAL

Madrid.—Noticias recibidas de Huesca, dan cuenta de haberse producido desórdenes en el pueblo de El Grao, habiéndose celebrado una manifestación integrada por elementos comunistas, los cuales asaltaron el Ayuntamiento izando la bandera roja, e intentando proclamar la revolución social.

En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas, que los abortos referidos se sofocaron rápidamente, careciendo de la importancia que en un principio se les atribuyera.

SE AUTORIZA POR EL MINISTERIO DE LA GUERRA LA ADQUISICION DE MATERIAL DE GUERRA

Madrid.—Se ha autorizado por el ministro de la Guerra la adquisición de 800 mosqueteros con destino al arma de Artillería, sistema «balero» y 15.000 granadas para carga.

LA INTERVENCION DE SALAZAR ALONSO Y MAURA EN LA CLAUSURA DE LA ASAMBLEA ECONOMICA AGRARIA, ORIGINAL INCIDENTES, RESULTANDO UN ASAMBLEISTA HERIDO

Madrid.—Con extraordinaria concurrencia se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea Económica Agraria.

A dicho acto asistieron previamente invitados los señores Salazar Alonso y Maura.

La intervención de ambos señores motivaron ruidosos incidentes promovidos según parece por jóvenes estudiantes pertenecientes a los partidos de la extrema derecha.

Se promovió un formidable escándalo, originando alguna colisión de la que resultó herido un asambleista.

La fuerza pública tuvo que intervenir practicando 48 detenciones de jóvenes estudiantes acusados de ser los que promovieron los incidentes.

LOS OFICIALES DE ASALTO QUE HAN PRESTATO DECLARACION

Madrid.—Los oficiales de Asalto que prestaron declaración esta mañana ante la comisión parlamentaria que entiende en el asunto de Casas Viejas, fueron los capitanes don Faustino Rivas, don Gu mersindo Gándara, don Jesús Loma, don Félix Fernández Prieto y los tenientes don Luis Bonisan y Valero Pérez Calvo.

Esta tarde se constituyó nueva mente la comisión.

Están citados para declarar los tenientes don Carlos Cabar, don José Freire, don Tomás Paredes, don Bernardo Vicens y don Antonio Vázquez.

Se guarda absoluta reserva de las actuaciones que se han practicado.

Estas, no terminarán hasta mañana.

SE COMUNICA AL EX DIRECTOR GENERAL MENENDEZ EL AUTO DE PROCESAMIENTO Y PRISION

Madrid.—A las ocho de la noche se personó en Prisiones militares el secretario del Juzgado especial que entiende en el proceso seguido contra el señor Menéndez.

Inmediatamente pasó a la celda que ocupa el procesado y le notificó el auto de procesamiento y prisión incondicional.

Además se le exigen doscientas mil pesetas de fianza para la responsabilidad civil.

AHORRARA VD. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

AFIRMÓ, QUE DE LAS CAJAS DEL BANCO NO SALIÓ UNA MONEDA DE ORO.

SE DISPONE QUE QUEIPO DE LLANO FIJE SU RESIDENCIA EN MADRID

Madrid.—El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra inserta una disposición, ordenando que el general señor Queipo de Llano fije su residencia en Madrid.

EL PARTIDO RADICAL FUE Y SERA SIEMPRE OBRERISTA, DICE LERROUX

Madrid.—En el merendero de Cuatro Caminos, se ha celebrado el anunciado banquete que los obreros afiliados al partido radical han ofrecido en honor del señor Lerroux.

Este, pronunció un discurso más tráfondo satisfecho de verse reunido con los obreros.

El partido radical dijo—fué y será siempre obrerista, no burgués.

Negó que los radicales sean de derecha, como lo prueba que votaron la Constitución.

Censuró correctamente la actuación de los socialistas, los cuales, dijo, ayudaron para el advenimiento de la República, pero ésta no la trajó ningún partido sino el país.

Cuando gobiernen los radicales — terminó diciendo — aceptarán con gusto a los demás grupos.

MAS DEPORTADOS

Madrid.—El día 25 de este mes es esperada en Cádiz una nueva expedición de deportados procedentes de Villa Cisneros.

Entre los que regresan figura el hijo de Sanjurjo.

UNAS DECLARACIONES DE GARCIA HIDALGO

Madrid.—El periódico «La Nación» atribuye al diputado socialista disidente, don Joaquín García Hidalgo las siguientes declaraciones:

Que él ha podido recoger de fuente autorizada que el presidente del Consejo al presentar la dimisión facilitará una nota dando cuenta de su retirada de la vida política considerándose inhabilitado por los sucesos de Casas Viejas.

Hablando el señor Azaña con los periodistas de esta versión, la comentó en tonos humorísticos.

MANIFESTACIONES DE MACIA

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, señor Maciá, hablando con los periodistas ha declarado que en la conversación mantida con los ministros señores Prieto y Domingo, hubo unanimidad en la apreciación política del actual momento.

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, solo los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Ud. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

AZANA Y CASARES

Madrid.—Esta tarde conferenciaron los señores Azaña y Casares Quiroga.

La conferencia fué extensa, pero se desconoce lo que trataron en dicha entrevista.

DECLARACIONES DE ALGUNOS SOCIALISTAS

Madrid.—Las declaraciones hechas por algunos elementos significados del partido socialista, han despertado en los círculos políticos el recelo de que se intente una dictadura socialista.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS

Madrid.—Con relación a los comunistas, respecto a que se haya insinuado el intento de una dictadura socialista, el señor Martínez Barrios ha declarado, que las excitaciones en este sentido, no las suscriben muchos socialistas, ni los ministros del partido.

OPINION DEL SEÑOR BUJEDA

Madrid.—El diputado señor Bujeda, ha dicho con referencia a la posibilidad de una dictadura socialista, que las excitaciones que se hacen en este sentido, responden únicamente para combatir el fascismo.

LO QUE DICE EL SEÑOR ARAUZ

Madrid.—El diputado señor Arauz estima que el Gobierno socialista sería izquierdista.

Añade que podrían formar parte los radicales desligados de las concomitancias derechistas.

Todavía es imposible—dice—formar partidos del centro, únicamente se puede haberlos de derecha o izquierda.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL EX DIRECTOR DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Madrid.—El señor Vázquez Márquez, ex director del Instituto de Reforma Agraria, ha manifestado que la asamblea de Unión económica agraria, la fraguaron los grandes terratenientes, los cuales trajeron engañados a los pequeños propietarios.

Las conclusiones adoptadas declaran un desenfado, manifiestan dolo que combatirán la política agraria de la República.

Estima incomprensible que el señor Salazar Alonso, diga que los radicales hacen suyas las conclusiones, cuando los radicales votaron la Reforma Agraria, al mismo tiempo que el señor Lerroux declaraba ante los obreros en el banquete de ayer, el izquierdismo del partido radical, a la vez que el señor Salazar Alonso contrataba zaba con los derechistas.

GIL ROBLES EXPONE SU TEMOR DE QUE SE IMPLANTE LA DICTADURA SOCIALISTA

Murcia.—En el teatro «Circo» ha dado una conferencia el diputado señor Gil Robles, el cual expresó su temor de que se implante una dictadura socialista.

PLAN PARLAMENTARIO

Madrid.—El presidente de las Cortes Constituyentes señor Besieres informó a los periodistas del plan parlamentario que ha traza do el Gobierno.

Después de la discusión en la Cámara del segundo informe de la comisión parlamentaria de Casas Viejas, que será el miércoles, se planteará el debate político iniciado por la proposición del señor Castrillo.

Intervendrán en el debate los señores Jiménez Asúa, Samper y Bravo Ferrer.

Esta ha ratificado que no existe responsabilidad criminal para el Gobierno.

LA SUSTITUCION DEL SEÑOR CARNER

Barcelona.—El viaje del señor Prieto a esta capital estuvo relacionado con la sustitución del señor Carner, en la cartera de Hacienda.

IMPORTANTES MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PRIETO

Barcelona.—El ministro de Obras Públicas, señor Prieto, ha manifestado que es incomprensible que se pretenda que dimita el Gobierno por el asunto de Casas Viejas.

Añade que el problema político está planteado por una parte con la revolución y por otra parte con la contrarrevolución.

Los radicales—dice—se han colocado en este último grupo, con lo demuestra la obstrucción y la participación de Salazar Alonso en la Asamblea económica Agraria.

Precisa pues, apretar el bloque revolucionario, ya que sería suicida que abandonáramos la palanqueta de la revolución que tenemos en la mano.

Tremos a la lucha franca—agrega—con el pecho descubierto.

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, solo los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

PROVINCIAS Un mitin tradicionalista, que se remata a tiros

LLEGADA DE DEPORTADOS

Cádiz.—Procedente de Canarias ha fundeado en este puerto el vapor «Plus Ultra».

A bordo vienen desde Villa Cisneros los deportados don Félix Valenzuela, capitán de Ingenieros y el ex marqués de Caprani.

El primero ha salido con dirección a Madrid y el último marcha a Málaga donde reside su familia.

TEMBLOR DE TIERRA EN ABANILLA

Murcia.—En el pueblo de Abanilla se ha registrado un temblor de tierra que ha durado seis segundos.

El fenómeno sísmico produjo un formidable pánico en la población que se lanzó a la calle huyendo por creer que las casas quedarían reducidas a escombros.

No han ocurrido desgracias.

MITIN TRADICIONALISTA QUE ACABA A TIROS

Santander.—En el pueblo de Molledo celebró un mitin tradicionalista el domingo, viéndose concurrido dicho acto.

A la salida de este se registró una sangrienta colisión entre los asistentes al acto y los elementos extremistas.

Por una y otra parte se cruzaron varios disparos.

A consecuencia de estos han resultado heridos de gravedad María Villegas, en un muslo, atravesado de un balazo y Arturo Vareca con una contusión grave en la cabeza producida con un palo.

Intervino la Guardia civil, apaciguando a los beligerantes.

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables General Riego, 9 Almería

PERECEN DOS TRIPULANTES EN UN NAUFRAGIO

El Ferrol.—Ha zozobrado una embarcación pesquera, habiendo perecido dos hermanos que la tripulaban.

NOTAS VARIAS

EN LA UNIVERSIDAD SE DAN LAS CLASES CON NORMALIDAD

Madrid.—Esta mañana ha habido absoluta normalidad en la Universidad.

No obstante continuaron las precauciones por la fuerza pública, quienes impidieron la formación de grupos de elementos extraños a los escolares.

Las clases se dieron de manera ordenada y sin que se produjeran incidentes de ninguna clase.

REAPARICION DEL DIARIO «LUZ»

Madrid.—Ha reaparecido el diario «Luz».

La empresa insiste en afirmar que no cambiará la ideología del periódico, considerando equivocados a los redactores que dimitiesen sus cargos.

EN BREVE REAPARECERA «EL IMPARCIAL»

Madrid.—En breve reaparecerá el diario «El Imparcial».

José Montoya Pérez

Corredor de Fincas OFRECIE SUS SERVICIOS AL PUBLICO Dalias: Calle Cuerdas

Audiencia y Juzgados

SUSPENDIDO

Por incomparecencia del procesado se suspendió ayer la vista de la causa señalada por el delito de estafa.

Señalamientos para hoy: Causa número 114 del año 1932 procedente del Juzgado de la Audiencia por el delito de publicación clandestina contra Francisco Montoya y otros.

Abogado, señor Sevilla; procurador, señor Manrubia.

Causa número 300 del año 1932 del mismo Juzgado que la anterior por el delito de tenencia de armas contra Julián García Alonso.

Abogado, señor Fernández Orts; procurador, señor Grisolia.

Causa número 33 del año 1931 procedente del Juzgado de Berja, por el delito de lesiones contra Antonio Orante.

Abogado, señor Cordero; procurador, señor Vizcaino.

REGISTRO CIVIL

Se hicieron las inscripciones siguientes: Distrito de la Audiencia Nacimientos.—José Forte Orte

DESPUES DE ATRACAR AL RECAUDADOR DE LA CAMPSA, MATAN A UN HOMBRE

Barcelona.—En la calle de Valsovia se ha cometido un nuevo y escandaloso atraco.

Unos desconocidos sorprendieron y atracaron al recaudador de la Campsa, José Sagarra, robándole 3.700 pesetas.

La fuerza pública salió en persecución de los atacadores y éstos, hicieron varios disparos, matando a Luis Seli que se hallaba a la puerta de su domicilio.

Los agresores se dieron a la huida.

INCIDENTES A LA SALIDA DE UN MITIN

Segovia.—En el teatro «Cervantes» se celebró un mitin tradicionalista.

Los republicanos locales se manifestaron produciendo incidentes a la salida del mitin, de los que han resultado varios heridos leves.

HUELGA DE OBREROS DEL PUERTO

Ceuta.—Se ha declarado la huelga general por solidaridad con los obreros del Puerto.

LLEGADA DE DEPORTADOS

Cádiz.—A bordo del vapor «Plus Ultra» han llegado dos deportados de Villa Cisneros.

HUELGA DE DEPENDIENTES DE ADUANAS

Barcelona.—Se han declarado en huelga los dependientes de las agencias de aduanas.

Únicamente despacharon los vapores correos de Valencia, Ibiza y Mahón.

PERECEN DOS TRIPULANTES EN UN NAUFRAGIO

El Ferrol.—Ha zozobrado una embarcación pesquera, habiendo perecido dos hermanos que la tripulaban.

ga, Juan Aguilera López, Ascensión Tijeras López, Juan Parra López, Juan Hernández Plaza, Miguel Ibáñez Criado y Rita Clemente Rostan.

Defunciones.—Francisca Suárez Torres, Isabel Picón Rivas y Joaquina Fernández López.

José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ Y GARGANTA Otorinolaringólogo del Hospital provincial

Horas de Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5

# Relojería REGENT

Avenida de la República, 46 A. (antiguo 30 duplicado)

12 Establecimientos en las principales capitales de España  
Una organización perfecta nos permite disponer de grandes surtidos en RELOJES de todas clases y estilos, alta fantasía.

Elegantes modelos en Joyas con brillantes legítimos de garantía

### Objetos para regalos

**NOTA.—Nuestros Relojes son de absoluta garantía por estar debidamente observados. Compramos Oro pagando más que nadie.**

## DEPORTES

### El Athlétic vence al Cartagena F. C. por dos tantos a uno.

El domingo a las cuatro se celebró en el campo de la Ciudad Jardín el primer once local y el Cartagena, correspondiendo la victoria a los locales que vencieron por dos a uno.

No iban tres minutos de juego cuando los «athléticos» se apuntan su primer goal merced a un buen remate de cabeza de Curado, al rematar un centro de Ortega.

El Cartagena se encorajina por este tanto y los locales se animan bastante y todo ello hace que presenciemos unas cuantas jugadas emocionantes y difíciles para ambas partes que pasan por momentos de apuro, jugadas que no se convierten en goal milagrosamente. El tanto de los cartageneros no se hace esperar y el medio centro Montoro pasa el balón templado al extremo derecha que se interna estupidamente, Jover corta la jugada lanzando el balón a corner, el que formidablemente lanzado por Blasco se convierte en el goal del empate al rematar López con la cabeza al lado opuesto donde se encontraba Calderón.

Con el empate se crecen ambos equipos y se juega al verdadero fútbol sin marrullerías ni durezas de ningunas clase y el público se entusiasma por el buen juego que se realiza y cuando de esto se goza termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo los cartageneros se lanzan a una ofensiva en busca del goal pero la soberbia actuación de Peláez en primer término y la pareja defensiva, evita todo intento de remate a goal.

Decae un poco el juego por el gran tren impuesto en el primer tiempo pero esto dura poco pues los «athléticos» animados por el público se lanzan al desempate, Curado que está realizando un soberbio partido no hace más que pasar balones magníficos a Castro pero éste, desaprovecha múltiples ocasiones de marcar, los cartageneros no pueden sacudirse del dominio que tienen pero la buena actuación de su trió defensivo sobre todo del defensa derecha Pepepe, que es una verdadera muralla, un despeje de éste es alcanzado por el interior derecha Sobrino que se interna y lanza un chut magnífico que pasa lamiendo el larguero. El tiempo transcurre y el tanto del desempate no llega, cuando Curado entrega a Castro un balón magnífico que este no tiene más que desviar para con seguir el tanto del triunfo para los almerienses. Todavía parece que se va a marcar más y en un buen centro de Alonso, es rematado por Castro y el portero en una valiente estridada desvía el balón que da en el poste y el peligro es desahogado por Pepepe. Se suceden varias ocasiones de peligro para los almerienses pero la de-

## Ayuntamiento de Almería

### CONCURSO

El próximo día 15, a las doce horas se celebrará en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial el concurso para adquirir y colocación de los cristales con destino a las casas en que se han de instalar los Juzgados.

El tipo del concurso se ha fijado en 606'36 pesetas.

Las proposiciones se formularán verbalmente por plicas a la llana durante quince minutos.

El presupuesto y pliego de condiciones puede examinarse en la Sección de Ornato desde las doce a las catorce horas.

Almería 13 de marzo de 1933.— El alcalde, ANTONIO OLIVEROS.

Por el Athlétic se destacó sobre todos, Curado, Peláez se mostró un fatigable y sirvió unos balones preciosos, la defensa segura y muy compenetrada y Calderón los pocos balones que llegaron a sus ojos minios fueron bien parados.

Morenito se mostró muy trabajador jugando un buen partido. Rafa no jugó tan bien como otras tardes pero no obstante también entregó unos balones a Ortega que podían haberse convertido en goales si la actuación de éste hubiera sido un poco mejor.

Pedro Alonso jugó bastante y sus múltiples centros no fueron aprovechados como debían. Este muchacho progresa bastante y con un interior como Curado puede ser el extremo que el Athlétic necesita.

Ortega no pasó su actuación de regular, Doucet en el primer tiempo estuvo mediano pero en el segundo se afirmó y entregó unos balones excelentes.

El arbitraje corrió a cargo de Angel Muñoz que lo hizo bastante bien. A sus órdenes los equipos se alinearon de la siguiente forma: Cartagena.—Serra; Paz, Pepepe; Martínez, Montoro, Reymes; Blasco, Sobrino, López, Cayetano, Bayo.

Athlétic.—Calderón; Ripoll, Jover; Morenito, Peláez, Doucet; Ortega, Rafa, Castro, Curado, Alonso.

La tarde desapacible. Y el público correctísimo.

### SUSTITUTO

#### EUSEBIO NAVACERRADA

Ex Médico Militar  
ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO  
Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta. Ozonoterapia, etc.

Consulta de 10 a 1  
Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche  
Plaza San Sebastián, 6 pral.  
Teléfono núm. 179

## Dr. José de Velasco Angulo

### CONCURSO

El próximo día 15, a las doce horas se celebrará en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial el concurso para adquirir y colocación de los cristales con destino a las casas en que se han de instalar los Juzgados.

El tipo del concurso se ha fijado en 606'36 pesetas.

Las proposiciones se formularán verbalmente por plicas a la llana durante quince minutos.

El presupuesto y pliego de condiciones puede examinarse en la Sección de Ornato desde las doce a las catorce horas.

Almería 13 de marzo de 1933.— El alcalde, ANTONIO OLIVEROS.

Por el Athlétic se destacó sobre todos, Curado, Peláez se mostró un fatigable y sirvió unos balones preciosos, la defensa segura y muy compenetrada y Calderón los pocos balones que llegaron a sus ojos minios fueron bien parados.

Morenito se mostró muy trabajador jugando un buen partido. Rafa no jugó tan bien como otras tardes pero no obstante también entregó unos balones a Ortega que podían haberse convertido en goales si la actuación de éste hubiera sido un poco mejor.

## Nuevo horario de trenes

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha establecido un nuevo horario de trenes que empezó a regir el día 10 del actual.

Servicios de viajeros en trenes de mercancías entre Almería y Santa Fé, con clase única de tercera.—Salida de Almería a las 11 de la mañana para llegar a Santa Fé a las 12'37.—Salida de Santa Fé a Almería a las ocho de la noche.

El tren correo saldrá de Almería a las 5'45 de la mañana y tiene su llegada a Guadix (con enlace para Murcia y Alicante) a las 9'21.

A las 10'22 llegada a Moreda, con continuación a Granada a donde llegará a las 12'15, enlazando en dicha capital para Málaga, Algeciras, Sevilla, Córdoba y Cádiz. A las 1'50 llegará este tren a Baeza, donde enlazará con los rápidos de Madrid-Sevilla. Este tren lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

A las 5'50 de la tarde, con primer y tercera clase, saldrá de Almería el tren omnibus para llegar a Moreda a las diez y media de la noche, enlazando con el expreso de Granada, y en Baeza, con los de Sevilla, Madrid, Córdoba y Algeciras.

El correo descendente saldrá de Baeza a las cuatro de la tarde, y a las 7'59 de Moreda, donde recogerá los viajeros de Córdoba, Algeciras y Málaga, que salen de Granada, a las 5'55. La llegada a Guadix será a las 9'1 de la noche.

## AVISO

La Confederación Provincial de Comerciantes e Industriales de Almería, acordó en sesión de anoche, recomendar a todos los comerciantes e industriales abonados al servicio de Teléfonos, no accedan a la pretensión de los señores inspectores de la Compañía Telefónica Nacional de España, que en estos días van gestionando el aumento de tarifas.

Deficiencias del servicio conocidas y soportadas por toda la Ciudad y la desigualdad de trato a Almería con las demás capitales de igual categoría que tienen ya instalado el servicio automático, constituyen bastante argumento para justificar este acuerdo.  
Almería 11 marzo de 1933.

### Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

OCULISTA  
Consultas de 11 a 1.—Tel. 118  
Avenida de la República, 51

## EDICTO

Don Antonio Oliveros Ruiz, Alcalde constitucional de esta Capital:

Hago saber: Que debiendo procederse por los Funcionarios de la Delegación de Hacienda de esta provincia, oportunamente nombrados a la estimación de utilidades que han de servir de base a los efectos de la tributación en el repartimiento general establecido por el artículo 461 y siguientes del Estatuto municipal de 8 de marzo de 1924, por el presente se recuerda a todas las personas sujetas a contribuir o a sus representantes legales, de conformidad con los artículos 478 del referido Estatuto y el 35 de la Ordenanza del repartimiento, la obligación en que se hallan de presentar hasta el día treinta del presente mes en las Oficinas municipales, o bien a los Agentes de mi Autoridad, que pasará a domicilio, las relaciones juradas de sus utilidades, cuyas hojas declaratorias serán repartidas a domicilio.

Del propio modo se hace público la obligación en que se halla todo residente en este término municipal, de atender los requerimientos que con respecto a la obtención de sus utilidades o rendimientos propios o ajenos les hagan dichos Funcionarios, pues de lo contrario incurrirán en las responsabilidades consiguientes, de conformidad con lo prevenido en el artículo 478 del propio Estatuto.  
Almería a once de Marzo de 1933.—ANTONIO OLIVEROS

Hojas de afeitar «BAMBU»  
Calidad buena y barata  
Pedirla en todas partes  
Depósito para la venta al por mayor  
Almacenes ESCAMEZ

## Noticias y sucesos

### POR INSULTOS

Patricio Román Fernández ha denunciado ante la Policía, a Diego Gallardo Muñoz, por dirigirle insultos.

### POR AUSENCIA

de la duena, está en venta (sin corredores) la casa número 12 de la calle Navarro Darax, al lado del Monte de Piedad. Informará, don Rafael J. Romero, Glorieta de San Pedro.

### ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos por esta Asociación, los siguientes individuos:  
Comidas de adultos, 574; idem de niños, 324.  
Enfermos atendidos en el Dispensario antituberculoso, 107.

### GANADEROS!

LAS PILDORAS JALPRO, son el purgante ideal y depurativo eficaz para prevenir la gela, basquilla y gota de las cabras y ovejas.  
Depositorio exclusivo para Almería y su provincia, Pedro Jover, número 10.

### «MUNDO GRAFICO»

Expone en un documentado artículo las aspiraciones de la región del Lucus, una de las más ricas de nuestro Protectorado, y las razones que justifican la construcción del puerto de Larache.  
Entre otros trabajos de interés, merecen citarse los siguientes:  
Por tierras de Cataluña.—Agricultura. Los Congresos mundiales de Avicultura.—Vida del hogar. Cine.—Teatros. Y la continuación de Anticipolis, la magistral novela de Oteyza sobre Nueva York.  
Compre usted «Mundo Gráfico», 30 céntimos.

### PERDIDA

de cartera conteniendo varias fotografías y recibos de ferrocarril ocurrida el sábado último. Se gratificará a quien la entregue en esta Administración.

### MALOS TRATOS

María Callejón González denunció en la Jefatura de Vigilancia, a Enrique Gil Muñoz (a) «El Manco», por maltratarla de palabra.

### SUSTRACCION DE UN RELOJ

María Josefa García Roselló denunció en la Comisaría, que de su domicilio, le han sustraído un reloj despertador que valora en 20

### Taller de Joyería

Ave. de la República, 17  
Oro, plata y platino. Economía.  
Arreglo de todas las alhajas.  
LUIS ROMERA GONZALEZ

## AGUAS DE MARMOLEJO

HIGADO — ESTOMAGO — RIÑON — DIABETE  
Temporada de Primavera: 1.º Abril — 15 Junio  
Gran Hotel Baleario — Nueva dirección procedente del Hotel SAVOY, de MADRID.



## CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general para alta y baja tensión  
Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS» con protección de cojinetes de bolas  
BOMBAS WORTHINGTON de era partida e impulsor de bronce.  
Motores de aceites pesados y de gasolina  
Rodamientos a bolas S-K-F  
Lámparas «OSRAM»  
Monta e completo de instalaciones de riegos e industriales  
Proyectos y presupuestos:  
**José María Donoso**  
Parito industrial  
Ave. de la República, 25-A. T. I. 393  
ALMACENES:  
Corde Oficial, 16-A. y García Ritz, 3-A. -ALMERIA

### LIBRAMENTOS AL PAGO

En la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda, se hallan al pago los siguientes libramientos:  
Don Luis Benito, D. Manuel Tarrañell, D. Antonio Martínez, don Francisco Miranda, señor Inspector provincial de Sanidad, D. Manuel Juárez, D. José López Usero, D. José Roig, D. Leoncio Collado, D. Atanasio Minagorri, doña Isabel Millé, D. Cleto Salazar, D. Ramón López, D. Andrés Pérez López, D. Antonio Pallarés, señor Ingeniero jefe del Servicio Agronómico, señor Ingeniero Director de la Estación Fitopatológica, don Enrique de Lara y don Isaac Mayoral.

### REGISTRO MINERO

Don Modesto Layo Alvarez, ha solicitado del Gobierno civil la propiedad de cuarenta y cuatro pertenencias de mineral de petróleo en el paraje denominado El Alquílan, con el nombre de «Porvenir».

### POR MOLESTAR A LOS VIAJEROS

La Policía ha denunciado al cartero Francisco Domínguez Olea (a) «Manco», por abandonar el vehículo que conduce, en la puerta de la Estación y penetrar en el andén, molestando a los viajeros del tren correo.

### ASISTENCIA MEDICA

Servicios para hoy:  
Hospital.—Médico, don José Velasco.  
Practicante, don Juan García Aguilera.  
Casa de Socorro.—Médico, don Antonio Langle.  
Practicante, don Gabriel Bonilla.

### Fábrica de piedra artificial y cemento armado

Especialidad en las elegantes y artísticas macetas de azulejos sevillanos  
RAFAEL CANADAS ANDUJAR  
Parque Nicolás Salmerón

### Lea usted DIARIO DE ALMERIA

## Doctor Cristóbal López

Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.—Premio extraordinario de Licenciatura.—Médico militar.—Médico por oposición de la Casa de Socorro.  
CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS :: RAYOS X  
De 11 a 12 y de 3 a 5  
Lope de Vega, 11  
Teléfono 313

## Los exportadores de Frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de  
CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN  
GROENTEN EN FRUIT  
Publicado por: Uitg. Mij. «GMI-SET» N. V.,  
Doetinchem (HOLANDA)

## 150 plazas

La «Gaceta» del día 31 de diciembre publica la convocatoria para funcionarios técnicos del Cuerpo de Correos, con 4.000 pesetas de ingreso, última convocatoria que no se exige título de bachiller o similar, exámenes en primero de julio.  
Informes, Academia Postal, calle Eduardo Pérez, 10, de 15 a 18.  
Plazo de presentación de instancias, hasta último de marzo.

## Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

## LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

147, Boulevard Saint-Germain, París (6.º)  
Teléfono DANTON 12-42 Cheques Postales: PARIS 1566-66

AGENT GENERAL por l'Espagne et colonies espagnoles  
M. Dionisio GISCAR  
ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite  
SUSCRIPCION:

Francia: 30 francos — Extranjero: francos 40 por año

Anúnciense en «Diario de Almería»

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora  
**Doña Emelina Artés Guirado**  
Que falleció el día 15 de Marzo de 1932, después de recibir los Santos Sacramentos  
D. E. P.  
Su desconsolado esposo don Alberto Orta Iribarne; hijos Alberto, Antonio y Domingo; padres don Domingo y doña Feliciano; hermanos doña María, don Domingo, doña Feliciano y doña Rogelia; madre y hermanos políticos, tíos y demás familia,  
Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a las misas y funeral que en sufragio de su alma se verificará mañana miércoles 15 del corriente, a las nueve, nueve y media y diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Pedro, favor que agradecerán profundamente.  
Almería, Marzo 1933.

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Lea y medite el público inteligente

HERNIAS espontáneas lo mismo en hombres que en mujeres; HERNIAS operadas que se han reproducido; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con INYECCIONES, procedimiento este que, empleado primeramente por Luton hace más de medio siglo (Schwalbe, ya publicada en 1876 sus observaciones personales acerca de él), se hubo, al fin de abandonar, declarándole fracasado, porque nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariciones de curación atribuidas a dichas INYECCIONES sólo duraban unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas.

Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y bragueros corrientes, tanto por su mecanismo de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herniado previamente, GARANTIZAMOS LA ABSOLUTA CONTENCIÓN de cualquiera de esas HERNIAS, aún de las más voluminosas, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL como pueden lograrse positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y siete años de seriedad profesional nos aseguran, la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método y cuyas referencias podemos ofrecer.

Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevarlos personalmente para enseñarles su manejo. Así se dan cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerse cargo de ellos. Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios concedemos a quienes lo solicitan que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fé, sobre la cual conviene reflexionar.

GABINETE **JERONIMO FARRE** Horas: de 11 a 1  
ORTOPEDICO de y de 4 a 6

Calle Marqués de Valdeiglesias (antes Torres) núm. 5. Madrid  
En Almería, Hotel Continental, los días 29 y 30 del actual mes de Marzo.

En Berja, Hotel Sur España, el día 31.

### Intereses económicos

## Nuestra producción minera en 1930

### EXPEDIENTES DE CONCESION—LABOREO—FABRICAS—RESUMEN DE LA PRODUCCION

En el año 1930 se han incoado 220 expedientes de registro, con un total de 33.895 hectáreas.

El número de expedientes existentes al principio del año era de 159, con un total de 3.357.652.665.90 hectáreas, resultando, por tanto, un total de 397 expedientes, con 37.252.652.665.90 hectáreas.

Comparada esta cifra con la del año anterior, resulta un aumento de cincuenta y tres expedientes, con 23.351.675.457.90 hectáreas, también en aumento.

Se han titulado en el año 59 concesiones con un total de 1.450.652.262.90 hectáreas, de las cuales son: ocho de azufre, 35 de hierro, una de carbón, dos de mineral indeterminado, 4 de oro y nueve de plomo.

Se han renunciado 81 expedientes, con 5.815 hectáreas, y se han cancelado, por no poner el depósito reglamentario, 53, con 9.341 hectáreas, y por otros preceptos, 11, con 2.115 hectáreas, quedando al finalizar el año, en tramitación, 175 expedientes, con 18.380 hectáreas, siendo 37 de estos expedientes de demasías y registros irregulares, sin superficie calculada.

Azufre.—Se han trabajado cinco concesiones de azufre, habiéndose trabajado también, para extracción de azufre, en una mina titulada como de carbón. Tiene en total una superficie de 271 hectáreas, habiéndose producido 2.700 toneladas de azufre, con un valor de 31.671 pesetas, lo que da una baja a la producción de este producto de 3.081 toneladas y de 36.147.116 pesetas.

Se han hecho algunas labores de investigación en las minas «Parke», «El Calvario» y otras del término de Benahadur, sin haber obtenido resultado positivo hasta el presente.

Barita.—Se han trabajado dos concesiones, con 7.3974 pertenencias, dando 1.361.900 toneladas, por valor de 9.809.500 pesetas, lo que representa un aumento en la producción, con relación al año anterior de 1.682.269 toneladas y 7.492.48 pesetas.

Granate.—Existe en trabajos una concesión con 26 pertenencias, que ha producido 181 toneladas, con un valor de 19.005 pesetas, habiéndose suspendido de nuevo la explotación de esta mina. Esta substancia no se obtuvo el año anterior.

Hierro.—Se han trabajado 23 concesiones de hierro y una figura como cinc, con una superficie total de 703.076.342 hectáreas: la producción ha sido de toneladas 698.544.384 y un valor de 8.093.680.65 pesetas, lo que da una baja en

la producción, comparada con el año anterior, de 119.034.506 toneladas y 1.586.045.82 pesetas.

Plomo.—La producción obtenida de siete concesiones que se han trabajado ha sido de 464 toneladas, y su valor, de 97.970 pesetas, teniendo dichas siete concesiones una superficie de 55.782.294 hectáreas.

La diferencia con la producción del año anterior es de una baja de toneladas 1.227.667 y 164.310.20 pesetas.

Oro.—Continúan los trabajos de instalaciones de beneficio de la Sociedad Minas de Rodalquilar, S. A., habiéndose paralizado temporalmente los trabajos de la Sociedad Explotaciones y Minas Auríferas de Rodalquilar.

Han trabajado en este año seis fábricas de beneficio, que son:

Albayalde.—De la Señora Viuda de Gay, que ha producido 200 toneladas, con un valor de 56.000 pesetas, o sea la misma producción y valor que el año anterior.

Azufre.—Tan sólo ha dado producción la fundición de «El Trovador», de la Sociedad minera Tiogón, dando 182 toneladas, con un valor de 32.671 pesetas.

Sal común.—Han trabajado con producción normal las salinas de la Unión Salinera de España, en Roquetas y Cabo de Gata con un total de 50.000 toneladas y valor de 600.000 pesetas.

De las salinas de San Rafael y Terceros no se ha obtenido producción.

Carbonato de magnesia.—Continúa la explotación en esta fábrica propiedad de Sociedad Minas de Gádor, habiéndose obtenido 210 toneladas, con un valor de 315.000 pesetas.

Fábrica del gas del alumbrado de Almería.—Esta fábrica de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, ha dado 205 toneladas de carbonilla, con un valor de 8 mil 200 pesetas; 1.715 toneladas de cok, con un valor de 171.500 pesetas, y 999.000 metros cúbicos de gas, con un valor de 590.400 pesetas, siendo ésta la misma producción, aproximadamente del año anterior.

En conjunto la producción de la provincia en el año 1930 ha sido como sigue, por concepto de los ramos de laboreo y beneficio:

Ramo de beneficio	704.298.968
Toneladas, importando	9.268.460
pesetas.	
Ramo de laboreo	1.781.771
pesetas.	
Total	11.050.231

que representa una baja, con respecto al año anterior, de 835.475.46 pesetas.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

TEJIDOS  
CONFECCIONES  
de PAISANO y MILITAR  
de SASTRERIA FINA  
**CALZADOS**  
LO MAS SELECTO Y LO MAS MODERNO  
EN LOS ALMACENES  
*Plaza*  
Avenida de la República, 13 y 14  
NADIE COMPITE  
con esta  
casa

## SEGURO contra Pillaje, Saqueo, Deterioro, Robo e incendio

Causados por Motín o Tumulto popular

Sobre Edificios, Mobiliario, Mercancías y Lunas de Escaparates

La Unión y El Fénix Español, Compañía de Seguros Reunidos

SUBDIRECTOR EN ALMERIA:

**J. ROMERO BALMAS**

Avenida de la República, 2

### Carlos Escobar

Ex interno del Hospital Clínico de Barcelona  
Medicina general y enfermedades de la infancia  
Consulta de 3 a 5.  
Conde Ofalia, 24  
Teléfono, 329

### DIPUTACION PROVINCIAL

#### La sesión de mañana

En la sesión que habrá de celebrar la Comisión gestora de la Diputación provincial, esta mañana se discutirá el siguiente

#### ORDEN DEL DIA

Oficio del Director de los Establecimientos Benéficos, sobre presupuesto de instrumental quirúrgico.

Informe de Secretaría en la petición de quinquenio de Juan González Rueda.

Prorroga de licencia del señor Rodríguez Sánchez.

Cuentas de estancias que remite la Diputación de Madrid.

Renovación de pólizas de seguros.

Informes de Intervención y Secretaría, referente al enfermero José Contreras.

Nómina de remuneraciones y dietas del personal de Vías y Obras de febrero.

Varias facturas.

Informe de Intervención, sobre fianza de don Antonio Cruz García.

Facturas de Gas y Electricidad, del mes de febrero.

Oficio del Director de los Establecimientos Benéficos, sobre fuga de un demente.

Oficio del señor Ingeniero Director, sobre previsión de plazas de Ayudantes de Vías y Obras.

Escrito documentado de doña Carmen Salvador Picón, viuda del jefe de Negociado señor Iribarne.

Oficio del señor Gobernador civil, solicitando radiografía del brazo lesionado del obrero Martín Cano López.

Resolución del Tribunal provincial de lo Contencioso, sobre expediente instruido al Ingeniero señor Sierra.

Certificación del camino de Nijar a las Negras.

Certificaciones de los caminos de Cheros, Lijar a Albánchez y de Cuevas de los Ubedas.

Ello del Tribunal provincial de lo Contencioso, referente al Maquinista Camilo Fernandez Cruz.

Escrito de los Capataces que cobran del presupuesto extraordenario.

—Escrito de Julio Martínez, reclamando unos jornales.  
—Varios ingresos en los Establecimientos benéficos.

## Prueben Esta Nueva Receta Para el Cutis



NINGUNA ARRUGA  
MEJILLAS FIRMES, FRESCAS, ROSADAS A LOS 50 AÑOS

Asombrosos experimentos clínicos con el extracto biológico (obtenido con animales jóvenes) han sido efectuados por el Profesor médico Stejskal de la Universidad de Viena. Hasta con mujeres de 55 a 72 años, las arrugas han desaparecido completamente en las seis semanas. (Véase el informe completo en el periódico médico de Viena). Los músculos flácidos y relajados de la cara se vuelven frescos y firmes; una tez marchita se rejuvenece rápidamente. Mujeres de 50 años pueden ahora aparecer 30 y conseguir una piel y una tez que envidiarían muchas jovencitas. Suministrando a su cutis este precioso extracto biológico rejuvenecedor, la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, Allimento del cutis, de color rosa, le nutre durante el sueño. Aplíquense la por la noche.

A la mañana empleen la crema Tokalon blanca (sin grasa). Hace desaparecer los poros dilatados y las espinillas; blanquea también su piel de 3 tonos en 3 días.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 250, tamaño grande, y Ptas. 175, tamaño pequeño.

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA»

Mariana, 1

### Fiesta del Libro

#### CONCURSO DE ARTICULOS PERIODISTICOS

En cumplimiento de lo prevenido en el Decreto de 8 de Febrero de 1926, la Cámara Oficial del Libro, de Madrid, anuncia a concurso la adjudicación de premios, por valor de 2.000 pesetas, a los artículos periodísticos que se publiquen en idioma español y reúnan mayores méritos como estímulo de amor al libro o como medio de difundir la cultura, bajo las condiciones siguientes:

1.º—Podrán presentarse al concurso los trabajos de escritores nacionales, publicados desde el día 6 de abril de 1932 al 5 de 1933, en idioma español y en un periódico o revista editados en cualquier idioma español.

La Cámara se permite recomendar a los concursantes, como tema de interés, el comentario de los tres concursos anunciados ya sobre concesión de premios a las mejores Bibliotecas infantiles, femenina y obrera; concursos que al canzarán así la divulgación debida, con provecho de la finalidad que persigue el de artículos periodísticos convocados ahora.

2.º—Los trabajos, que no podrán pasar de tres por autor, se enviarán al Presidente de la Cámara Oficial del Libro, de Madrid (Calle de San Sebastián, número 2), antes de 6 de abril próximo, recortados y pegados en una o varias hojas de papel tamaño comercial (27 X 21), para facilitar el cometido del Jurado, y bajo sobre, con un lema que se reproducirá en la cabeza de cada pliego: en sobre aparte, cerrado y con el mismo lema, deberá consignarse el nombre del autor, el título del artículo o artículos y el del periódico donde se hayan publicado.

3.º—Un Jurado compuesto de

### FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO

#### «LA UNICA»

Sellos de caucho de todas clases y tamaño—Imprentas de caucho—Numeradores—Fechadores—Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera—Placas esmaltadas—Sellos de metal para la cera y para fuego.

#### PERFECCION, PRONTITUD Y ECONOMIA EN TODOS LOS TRABAJOS

Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo.

Para encargos:  
Talleres de «DIARIO DE ALMERIA»  
y calle Ramos, 52—Almería

personas competentes, cuyos nombres no se darán a conocer hasta después de la emisión del fallo, pro cederá al examen y calificación de los artículos presentados.

4.º—Habrá un primer premio de 1.000 pesetas, que podrá dividirse en dos de 500 pesetas cada uno, al arbitrio del Jurado, y diez accésitas, de 100 pesetas cada uno.

El Jurado podrá declarar desier to el concurso, sino hallara mérito suficiente en ninguno de los artículos presentados; en este caso, la Cámara destinará el importe del premio o premios vacantes a algún fin cultural o benéfico relacionado con la Fiesta del Libro.

5.º—Adjudicado, en su caso, los premios, su entrega se verificará en un acto público, que oportunamente se anunciará.

6.º—Tanto el artículo premiado como los demás que se presenten al concurso podrán ser publicados y difundidos por la Cámara en la forma que estime conveniente.

Madrid, 8 de Marzo de 1933.

dando a disposición de la autoridad reclamante.

### Denuncias de automóviles

Durante el pasado domingo y ayer lunes, la Guardia civil, en los distintos puestos de la provincia, impuso diecinueve multas contra otros tantos conductores de automóviles, por infracción del Reglamento de Transportes.

### NUEVO SERVICIO

## Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio para el público, que empezó a regir el día 10 de marzo de 1933:

Lista y apartados.—De 9 a 10'30 y de 11'30 a 13'30.

Venta de sellos.—Las de Lista y además de 14 a 19.

Reclamaciones.—De 9 a 11. Sólo los días hábiles.

Certificados y Valores Declarados.—De 9'30 a 13'30, de 14 a 16 y de 18 a 19. Esta última hora se suprime los días inhábiles.

Paquetes postales.—De 9'30 a 13'30 y de 18 a 19. Esta última hora se suprime los días inhábiles.

Giro postal.—De 9'30 a 12. Sólo los días hábiles.

Lista del Giro.—De 11 a 12. Sólo los días hábiles.

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Secretaría y Habilitación.—De 9 a 12. Tarjetas de identidad de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA»  
MANUEL MONTES TENORIO  
Mariana, 1

### Sucesos de la provincia

#### ROQUETAS

##### Unas injurias

La Guardia civil de este puesto, en virtud de denuncia formulada por el Alcalde pedáneo en la Villa de don José Ojeda, detuvo a José Hernández López, el que dirigió insultos al Secretario del Ayuntamiento al terminar la sesión, habiéndose instruido el correspondiente atestado.

#### NACIMIENTO

##### Reclamado detenido

En virtud de orden del Alcalde de este pueblo, la Guardia civil detuvo a Juan García Plaza, que-

DETENER LA  
**TOS**  
NO ES SUFICIENTE...  
¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL  
**JARABE FAMEL**  
MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

**CALMA LA TOS**  
DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE  
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO  
FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

PUEDEN US'ED OBTENER  
variados regalos bonitos y prácticos  
PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE,  
LOS FAMOSOS  
**Cupones Málaga**  
que desde 1.º de Marzo mejoran sus condiciones.  
Por cada libreta de 500 cupones 5 pesetas en regalos.  
Canje de libretas en Casa Ferrera o en cualquier establecimiento de los que dan  
**CUPONES MALAGA**

**200 PESETAS SUELDO INICIAL**  
personas dispongan ratos diarios, sencillísimos trabajos en casa, todo el año. Asombrosos artículos  
Establecimientos KORIMI. Apartado 440. Valencia.

Hijo de Ramón A. Ramos  
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)  
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», Ramón Alonso R., «Roberto R.», Ricardo R., «Manolina R.» y «Manuela C. de R.»  
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.  
Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.  
Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5.